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У статті роз гля да ються нові форми кому ні ка ції глави дер жави з вибор цями 
та між на род ним спів то ва рист вом шля хом вико рис тання інтер нет-прос тору, 
зок рема бло гос фери й соці аль них мереж.
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Бурх ли вий роз ви ток інфор ма цій них тех но ло гій остан нім часом 
та наси чення інтер нет-прос тору зумов лює зміни в струк турі кому ні-
ка цій них кана лів у полі тич ному середо вищі. Для більш широ кого 
охоп лення гро мадсь кої ауди то рії та ство рення ефекту реаль ного спіл ку-
вання про відні полі тики світу, зок рема й керів ники дер жав, роз по чали 
більш активно вико рис то ву вати мере жеві тех но ло гії.

По штовхом до пошуку нових форм спіл ку вання з вибор цями, більш 
ефек тив них та більш дешев ших, стало роз гор тання у 2008 р. сві то вої 
еко но міч ної кризи. Вивчивши досвід пря мих радіо звер нень до народу 
одного з най ефек тив ні ших пре зи ден тів США Ф. Руз вельта під час 
еко но міч ної кризи 30-х років ХХ ст., Б. Обама зумів побу ду вати свою 
перед ви борну кам па нію на основі інтер нет-тех но ло гій [11]. Крім того, 
для виходу з еко но міч ної кризи уряду необ хідно було при ймати багато 
непо пуляр них рішень, і це потре бу вало гра мот ного інфор ма цій ного 
забез пе чення, а тра ди ційні ЗМІ не зуміли стати інфор ма цій ним рупо ром 
рушій ної сили виходу з кризи. Після успіш ної пре зи де нтсь кої інтер нет-
кам па нії Б. Обами посту пово й інші керів ники дер жав запо зи чили собі 
досвід спіл ку вання з вибор цями шля хом вико рис тання сві то вої мережі.

Остан нім часом з’яв и лася велика кіль кість нау ко вих дослі джень 
сто совно впливу соці аль них мереж [4] та бло гос фери [8, 13] на всі сфери 
діяль ності сус піль ства, зок рема й полі тики [10]. Однак мало при ді лено 
уваги дослі дженню вико рис тання інтер нет-ко му ні ка цій гла вами дер жав, 
що й зумо вило мету цієї статті.
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Для ефек тив ного функ ці о ну вання інсти туту пре зи де нтства необ хідно 
засто со ву вати новітні досяг нення не лише полі тич ної та еко но міч ної 
сфери, а й інфор ма цій ної. Кому ні ка ційні канали зв’язку глави дер жави 
з його вибор цями у сві то вій мережі можна поді лити на декілька груп:

– офі ційні веб-пор тали пред став ництв пре зи дента та його кан це ля рії;
– осо бисті веб-сто рін ки;
– веб-блоги в по пуляр них інтер нет-що ден ни ках;
– сто рінки в соці аль них мережах.
За часів домі ну вання в інфор ма цій ному прос торі веб-тех но ло гій 

пер шого поко ління най по ши ре ні шим мето дом опе ра тив ного інфор му-
вання сус піль ства про діяль ність глави дер жави, його плани й реак цію 
на акту альні питання сьо го дення було ство рення веб-сай тів офі цій них 
пред став ництв пре зи ден тів, глав уря дів тощо. З часом за мобіль ністю 
та охоп лен ням читаць кої ауди то рії вони випе ре дили дру ко вані офі ційні 
видання (в Укра їні, напри клад, «У ря до вий кур’єр», «Голос Укра ї ни»). 
Кож ний наступ ний глава дер жави нама гався вдос ко на лити сайт попе ре-
дника, додати нові інфор ма ційні мож ли вості та збіль шити інфор ма ційні 
ресурси, зок рема муль ти ме дійні.

На сьо го дні веб-сайти та веб-пор тали глав дер жав, незва жа ючи 
на про ник нення полі ти ків у соці альні мережі та бло гос феру, зали ша-
ються голо вним кому ні ка цій ним кана лом вищої вер хов ної влади. 
Напри клад, у США 42 млн гро ма дян корис ту ються уря до вими сай тами 
для озна йом лення з дер жав ною полі ти кою, 23 млн – для комен ту вання 
уря до вих рішень та над ання про по зи цій, 14 млн – для інфор му вання 
перед вибо рами та 13 млн – для участі в акціях лобі стсь ких кам па ній 
з метою під тримки тих чи інших рішень [12].

Для ана лізу офі цій них інтер нет-предс тав ництв глав про від них дер жав 
світу ми вико рис тали рей тинг Alexa Rank (назву Alexa виб рано на честь 
Алек санд рійсь кої біб лі о теки для про ве дення пара лелі між най біль шим 
схо ви щем знань у дав ньому світі та потен ці а лом Інтер не ту). Кри те рі ями 
по пуляр ності є кіль кість від ві ду вань сайту та кіль кість пере гля ну тих 
веб-сто рі нок [3].

Най більш по пуляр ний для чита чів та від ві ду ва чів – сайт пре зи дента 
США (www.whitehouse.gov), який посі дає 3404 місце в рей тингу Alexa (тут 
і далі визна чався рей тинг на 15 березня 2012 р.). При цьому осо бис тий 
сайт Б. Обами – на 4556 місці. Це пояс ню ється не лише інфор ма цій ною 
наси че ністю та мож ли вос тями пор талу, а й вели кою ува гою з боку сві то-
вого інфор ма цій ного прос тору до полі тики аме ри кансь кого пре зи дента. 
Сайт пре зи дента Російсь кої Феде ра ції (http://www.kremlin.ru), який теж 
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міс тить і офі ційні доку мен тальні ресурси, і муль ти ме дійні, і пере ходи 
в соці альні мережі тощо – на 23 882 місці. Необ хідно зазна чити, 
що осо бис тий сайт Д. Мед ве дєва – це скла дова офі цій ного сайту 
пре зи дента РФ.

Якщо про ана лі зу вати рей тинг сай тів глав про від них країн, то напро-
шу ється висно вок, що все-таки полі тика дер жави, її керів ника не зав жди 
впли ває на від ві ду вання сай тів вищого поса довця (див. табл.1). Тобто 
інтер нет-ко рис ту вачі час тіше вико рис то ву ють мере жеві інфор ма ційні 
видання, по пулярні блоги й соці альні мережі.

Таб лиця 1 
Рей тинг самі тів глав дер жав про від них кра їн

Кра ї на Пре зи дент Осо биста 
сто рін ка

Уряд Осо биста 
сто рін ка

США 3404 4556

РФ 23 882 120 053

Іта лія 117 065 28 123

Фран ція 50 117 415 506 70 126

Ні меч чи на 64 910 301 204 868 529

Ве ли ко бри та нія 139 108

Япо нія 488 54 1 978 427

Укра ї на 117 012 131 878

Для збіль шення свого рей тингу серед елек то рату про відні полі тики 
світу нама га ються вико рис то ву вати всі наявні інфор ма ційні мож ли вості. 
Після вдос ко на лення офі цій них пор талів дер жав ної влади багато з них 
завели свої власні веб-сто рінки, які прак тично дуб лю ють офі ційну інфор-
ма цію з дер жав них сай тів, але голо вний акцент робиться на особі полі тика, 
пре зи дента, глави дер жави. І хоча сьо го дні все ж більш по пуляр ними 
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є бло гос фера й соці альні мережі, однак осо бисті сто рінки про дов жу ють 
напов ню ва тись інфор ма цій ними ресур сами. Такі веб-сайти в Інтер неті 
має пре зи дент США Б. Обама (http://www.barackobama.com), пре зи дент 
Фран ції Н. Саркозі (http://www.nicolas-sarkozy-2012.fr), канц лер Німеч-
чини А. Мер кель (http://www.angela-merkel.de), пре м’єр-мі ністр Япо нії 
Й. Нода (http://www.nodayoshi.gr.jp), екс-пре м’єр-мі ністр (найе фект ні ший 
полі тик Іта лії) С. Бер лус коні (http://www.silvioberlusconifansclub.it) та ін.

У разі збіль шення пред став ництва про від них полі ти ків у сучас ному 
інтер нет-прос торі постає велика про блема іден ти фі ка ції авто рс тва 
сай тів, бло гів та сто рі нок у соц ме ре жах. Самі полі тики не зав жди 
під тве р джу ють свою належ ність до цих ресур сів. Так, напе ре до дні 
вибо рів 2008 р. у США в Рунеті з’яв и лося «нео фі ційне російсь ко мовне 
пред став ництво Б. Обами (http://www.barackobama.ru). І хоча голо вна 
мета – озна йом лення з кан ди да том у пре зи денти, однак він про дов жує 
й сьо го дні напов нення ново стій ної стрічки сто совно діяль ності вже 
44-го пре зи дента. Сайт зроб ле ний на висо кому рівні й міс тить багато 
ціка вої для російсь ко мов них аме ри кансь ких вибор ців інфор ма ції, яка 
також корисна й для дослід ни ків діяль ності аме ри кансь кого пре зи дента. 
Тут і біо гра фія, і полі тичні погляди, про мови, його книги, інте реси поза 
полі ти кою. На сайті роз мі щені фото- та від ео га ле реї жит тє вого шляху 
Б. Обами, а також вислов лю вання при хиль ни ків, супро тив ни ків та ЗМІ 
про нього. Ціка вим є форум даного ресурсу, тому що його вико рис то-
ву ють російсь ко мовні інтер нет-ко рис ту вачі для нама гання донести свої 
думки до аме ри кансь кого пре зи дента.

Однак все ж наба гато більше фаль си фі ка цій авто рс тва в бло гос фері 
й соці аль них мережах.

Перші блоги з’яв и лися на початку 90-х років ХХ ст. у США і на 
сьо го дні нара хо ву ють декілька десят ків міль йо нів різ ної спря мо ва ності, 
кіль кіс ного напов нення тощо. Якщо для біль шості інтер нет-ко рис ту ва чів 
блоги – це спо сіб само ви ра ження, само пі знання та досвід пуб ліч них 
про мов, то для полі ти ків – це кому ні ка цій ний шлях спіл ку вання з вибор-
цями, збіль шення їхньої поін фор мо ва ності про політика.

По лі тичні блоги вико ну ють декілька функ цій, крім кому ні ка тив ної, 
ще й інфор ма ційну, тобто впо ряд ко ву ють інфор ма ційні мате рі али 
за тема ти кою, оскільки за бло гами керів ни ків дер жав слід ку ють не лише 
гро ма дяни, а й жур на лісти, мобі лі за ційну (кон со лі да ція вибор ців 
напе ре до дні вибо рів або в скрутні для Пре зи дента часи для під тримки 
гро мадсь кої дум ки), імі джеву та рек ламну, а також соці альну [5].

За даними опи ту вання інтер нет-ко рис ту ва чів щодо необ хід ності 
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існу вання бло гос фери: 76  % корис ту ва чів від по віли, що чита ють чужі 
блоги для роз ши рення свого сві то гляду, 63  % – для пошуку необ хід ної 
інфор ма ції, 52  % – для під тримки свого про фе сій ного рівня [6]. Тобто 
інфор ма ційна скла дова бло гос фери зали ша ється досить значною 
і про дов жує зрос тати з роз вит ком та роз ши рен ням Інтер нету.

Бло гер-пре зи дент оби рає для обго во рення ту тему, яка йому потрібна 
для вра ху вання під час вирі шення управ лінсь ких рішень. При цьому інша 
сто рона, читачі та комен та тори, уяв ля ють себе при чет ними до вирі шення 
дер жав них про блем. Бло гери запус ка ють іноді ідеї для обго во рення, 
кри тич ного ана лізу, що немож ливо інколи зро бити через офі ційні ЗМІ. 
При цьому, роз ши рю ючи діа лог з гро ма дя нами через посе ред ницт во 
бло гів, влада зустрі ча ється і з опо зи цією, на яку теж потрібно реа гу-
вати, коли в реаль ному світі можна було б про іг но ру вати. Крім того, 
посе ред ницт вом «пря мого кон так ту» з гро ма дя нами, влада (пре зи дент 
чи пре м’єр) має мож ли вість у неофі цій ній пло щині роз по вісти гро ма-
дя нам про основні цілі своєї дер жав ної полі тики чи рефор му вання, 
пояс нити необ хід ність вибору тих чи інших мето дів та засо бів вирі шення 
акту аль них про блем у країні.

У своїх бло гах полі тики й глави дер жав часто вико рис то ву ють муль ти-
ме дійні ресурси для більш шир шого охоп лення читаць кої ауди то рії. Адже 
інколи люди краще сприй ма ють інфор ма цію на слух, ніж чита ючи вели кий 
текст, а також відео- та ауді о ре сурси – це «пряма мова», най більш тіс ний 
кому ні ка цій ний кон такт дер жав ного діяча з гро ма дя нами. Біль шість 
бло ге рів дуб лю ють свої від ео ма те рі али на най біль шому від ео хос тингу 
Інтер нету Youtube, при цьому ство рю ючи там свої власні сто рінки (див. 
табл. 2). Цікаво, що най більше пере гля дів від ео ро ли ків мають теми, 
які набли жу ють полі тика до народу (бли зько 12 млн пере гля дів відео, 
на якому зня тий Б. Обама, що тан цює на по пуляр ній теле пе ре да чі), або 
які висвіт лю ють акту альну про блему в сус піль стві (471 тис. пере гля дів 
заяви Д. Мед ве дєва сто совно ситу а ції з ПРО в Євро пі).

Для дослід ни ків функ ці о ну вання інсти туту пре зи де нтства, дер жа-
во тво рення та сус піль них про це сів сьо го дення ресурси бло гос фери 
й соці аль них мереж є перс пек тив ним і цін ним дже ре лом інфор ма ції. 
Однак зали шаться про блема визна чення офі цій них мате рі а лів від фаль си-
фі ка цій. Дуже часто для ком п ро ме та ції керів ни ків дер жав ство рю ються 
під їхніми іме нами ресурси з про во ка цій ним зміс том. Так, у червні 
2011 р. пре с-служба російсь кого пре зи дента заявила про під робку блогу 
Д. Мед ве дєва у Twitter [7], у ЖЖ – під прі зви щем Ющенко декілька 
сто рі нок з від верто циніч ним та бру таль ним текстами.
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Один з най кра щих бло гів, на думку дослід ни ків [9], нале жить пре зи-
денту Ірану М. Ахма ді не жаду (http://www.ahmadinejad.ir). І хоча блог 
скла да ється пере важно з текс то вих повід ом лень, з пере кла дом на декілька 
мов, однак він най більш «живий» на від міну від інших, більш офі цій них 
веб-сто рі нок. Автор блогу веде декілька руб рик, роз по ві да ючи про 
духовну куль туру Ірану, свої зустрічі з сту ден тами, про своє став лення 
до США тощо.

Вра хо ву ючи значну зайня тість глав дер жав, їхніми пред став ницт вами 
в Інтер неті займа ються спе ці альні команди. Напри клад, бло гами 
та сто рін ками в соці аль них мере жах Д. Мед ве дєва займа ється спе ці альна 
команда з Адмі ніст ра ції пре зи дента РФ, яка вхо дить до складу Пре зи де-
нтсь кої біб лі о теки імені Б. М. Єльцина. Вони ведуться пара лельно, і всі 
акту альні записи дуб лю ються в бло гах та соц ме ре жах. Але, за сло вами 
Д. Мед ве дєва, він постійно слід кує за комен та рями чита чів своїх бло гів [9]. 
Най більше комен та рів до най ак ту аль ні ших тем сьо го дення, які хви лю ють 
пере січ них гро ма дян, такі як: під тримка бага то діт них сімей (651 комен-
тар), без пека на доро гах, робота ДІБДР (624 комен та рі), жит лово-ко му-
нальна сфера (353 комен та рі), гро ма дянське сус піль ство (311 комен та рів) 
та ін. [2].

Пре зи дент Д. Мед ве дєв своєю актив ною пози цією щодо Інтер нету 
під штов хує російське чинов ництво до актив ного впро ва дження «е лект-
рон ного уря ду ван ня»: «Мета – зміс товна наси че ність та тех но ло гічне 
вдос ко на лення Рунету для того, щоб він не від ста вав від захід них 
ана ло гів» [1].

Со ці альні мережі – це один з сучас них видів кому ні ка цій них зв’яз ків 
між від да ле ними або нен тами, це засіб спіл ку вання й само ви ра ження. 
На від міну від бло ге рів корис ту ва чам соці аль них мереж не треба вміти 
писати зро зу мілі бага тьом пости на акту альні теми для під тримки своєї 
по пуляр ності в мережі. У соці аль них мере жах ство рю ються спів то-
ва риства, які різ няться погля дами, інте ре сами, гур ту ються навколо 
по пуляр ної особи, полі тика чи актора тощо. І голо вне в цьому про цесі – 
з боку моде ра тора чи полі тика-пре зи дента, якщо він сам веде свою 
сто рінку, це під тримка інте ресу в чита чів не лише своїм ста но ви щем 
у сус піль стві, а ціка вістю спіл ку вання, висвіт лен ням акту аль них для 
гро ма дян тем.

Най більш по пуляр ною в полі ти ків, глав про від них дер жав світу 
є соці альна мережа Facebook, біль шість завела там свої акка унти (сто рін-
ки), але не всі їх постійно під три му ють та пишуть у них пости на акту альні 
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теми. У російсь ко мов ному та укра ї но мов ному Інтер неті най більш 
по пулярні соці альні мережі «ВКон так те» та «Однок лас сни ки».

Пе ре ваги бло гів та соці аль них мереж у тому, що полі тик, Пре зи дент, 
пору шує лише про блему, фор му лює завдання на перс пек тиву, а спів то-
ва риства корис ту ва чів вико ну ють основну роботу – кри ти ку ють, дис ку-
ту ють, про по ну ють аль тер на тивні рішення або ж вико ну ють роботу 
поміч ни ків бло гера для під тримки його ідей. Напри клад, штаб Б. Обами 
напе ре до дні вибо рів ство рив соці альну мережу MyBO – (my.barackobama.
com), учас ники якої за кілька днів до закін чення пре зи де нтсь кої кам па нії 
зате ле фо ну вали 3 млн вибор цям з метою агі та ції за їхнього кан ди дата, 
і це все без кош товно [4].

Та ким чином, з роз вит ком інфор ма цій них тех но ло гій та роз ши рен ням 
впливу сві то вої мережі Інтер нет про цес кому ні ка ції вер хов ної дер жав ної 
влади з сус піль ст вом вихо дить на більш вищий рівень порів няно з мож ли-
вос тями тра ди цій них ЗМІ (преса, радіо, теле ба чен ня). Тех но ло гії веб 
2.0 дають змогу орга ні зу вати про цес зво рот ного зв’язку. Тобто керів ник 
дер жави може не просто донести до більш широ кого кола гро ма дян 
основи своєї полі тики, стра те гічні плани на май бутнє, а й, про ана лі зу-
вавши питання та комен тарі чита чів, визна чити основні сус пільно зна чущі 
про блеми та позначити шляхи їх вирі шення. Най більш по пуляр ними 
серед глав дер жав є соці альна мережа Facebook, на якій заре єст ро вано 
біль шість актив них полі ти ків, Twitter та від ео хос тінг Youtube. Крім того, 
офі ційні веб-пор тали та осо бисті веб-сто рінки зали ша ються голо вним 
інфор ма ційно-ко му ні ка цій ним кана лом між вищою дер жав ною вла дою 
та сус піль ст вом.
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